

文水县举行纪念刘胡兰烈士就义77周年大会



本报讯 烈士忠魂千秋在,革命精神代代传。1月12日是刘胡兰烈士英勇就义77周年纪念日,文水县在刘胡兰纪念馆举行纪念大会,深切缅怀革命先烈,传承红色基因。

77年前,年仅15岁的刘胡兰,为了党的革命事业,坚贞不屈、慷慨就义,用青春和热血诠释了“信念坚定、敢于斗争、坚贞不屈、不怕牺牲”的刘胡兰精神。近年来,文水县委、县政府团结带领全县党员干部群众,坚定传承和弘扬刘胡兰精神,全县经济

稳中向好、城乡发展日新月异、社会大局平安稳定、人民群众安居乐业。

纪念大会在雄壮的国歌声中拉开帷幕,少先队员献唱《我们是共产主义接班人》。伴随《献花曲》响起,刘胡兰民兵班队员抬花篮走向烈士纪念碑,文水县委书记杨洋移步上前整理缎带,全体人员在烈士纪念碑前整齐列队,肃立默哀,深深鞠躬,向烈士致敬。

杨洋强调,缅怀先烈是为了更加对党忠诚。全县党员干部要坚定政治立场,深

刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以对党绝对忠诚的实际行动,展现新时代共产党员的新气象新作为;缅怀先烈是为了更有担当作为。全县党员干部要练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀,勇于担当、善于作为,旗帜鲜明地同损害群众利益、破坏文水形象的人和事作斗争,在应对重大挑战、化解重大风险、解决重大矛盾中冲锋在前、建功立业。

杨洋强调,对英雄最好的纪念,就是传承英雄精神,继承烈士遗志。广大共青团员和青少年学生,要树立远大志向,勤奋学习、锤炼本领,立志报效家乡和祖国建设。全县党员干部要以时不我待、只争朝夕的精神,在推进全县党的建设和党领导的各项事业中,创造无愧于先烈、无愧于后人的辉煌业绩,努力把胡兰家乡建设得更加美好。

参加纪念活动的各界人士还瞻仰了刘胡兰烈士墓,并向烈士墓敬献鲜花。

(闫小强 胡婧 梁琴琴 马焱 禹静 李佳 高毓)

温馨送关怀 暖意溢满节

本报讯 1月18日,文水县退役军人协会携手助残志愿者协会在龙翔康复中心开展“温馨送关怀 暖意溢满节”腊八节主题活动。

腊八节是中国传统的民俗节日,俗称“腊八”。在这一天,人们通常会熬制香浓的腊八粥,以祈求新的一年平安、健康、顺利。

活动现场,志愿者们给孩子们准备了130份腊八粥和170斤饺子,向孩子们分享腊八节的来历和习俗,并给孩子们发放了丰富的节日礼物,同时带来了精彩的

文艺表演,让孩子们感受到了节日的欢乐氛围。志愿者们还与孩子们一起玩游戏、互动交流,现场气氛热烈而温馨,孩子们的欢笑声和掌声此起彼伏。

康复中心院长李霞说:“今天是一年一度传统的腊八节,我非常感谢所有的爱心人士对我们康复中心的支持和关心,他们为我们中心的小朋友带来了热腾腾的腊八粥,还有美味的饺子,让小朋友们度过一个非常愉快的腊八节。”

(李佳)



吕梁市道德模范走进文水县开展宣讲活动

本报讯 1月19日,由吕梁市委宣传部、吕梁市文明办组织开展的“弘扬道德模范精神 传递身边榜样力量”——吕梁市道德模范宣讲活动走进文水县。市县委宣传部负责人及各级文明单位志愿者代表到场聆听。

宣讲现场,“吕梁市道德模范”荣誉称号获得者冀中耀、李艳、杨青兰、任建全依次走上讲台,饱含激情地讲述着一个感人至深的事迹。朴实的话语,真挚的情感,赢得了现场观众的阵阵掌声。大家表示,将以此次宣讲活动为契机,以道德模范为榜样,将道德模范精神融入到日常工作之中,从自身做起、从小事做起,共同营造和

谐美好的社会氛围。

据悉,此次宣讲报告团成员由吕梁市近年来推选的道德模范组成,先后赴各县市区开展多次先进事迹宣讲活动。活动的开展,充分发挥了道德模范榜样作用,大力推动道德模范学习宣传,引导全市人民崇尚道德模范、学习道德模范、争做道德模范。

县委宣传部负责人希望广大党员干部群众要以道德模范为榜样,切实加强社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德教育,在全社会形成崇德向善的良好风尚,推动全县精神文明建设工作迈上新的台阶。

(连政)

文水县公安局召开2023年度工作总结暨2024年度工作部署会

本报讯 1月18日,文水县公安局召开2023年度工作总结表彰暨2024年度工作部署会,对30个单位集体、107名先进个人进行表彰。县委副书记、县长孟兰生出席会议。

2023年,文水县公安局全体民警辅警坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在文水县委、县政府的坚强领导下,不断提升公安工作能力水平,有力维护了全县政治稳定和社会安定,圆满完成了各项公安工作任务。一年来,县公安局强势“亮剑”,常态化推进扫黑除恶斗争,依法严打电信网络诈骗、“黄赌毒”“食药环”“盗抢骗”等群众反映强烈的违法犯罪,综合打击效能不断攀升。全年共破获各类刑事案件537起,特别是“1.04”故意杀人案60小时侦破、在逃32年的命案积案逃犯王永联被抓获等一系列案件宣布告破,惩治违法犯罪捷报频传,

打出了声威、打出了气势、赢得了民心。

2024年,文水县公安局将紧紧围绕全国政法工作会议精神和全国公安厅局长座谈会、公安厅局长会议精神,找准全面贯彻落实会议精神的结合点、着力点,围绕县委、县政府中心工作,将公安工作置于党和政府大局中思考谋划推进,围绕“11345”总目标谋划开展工作,忠实履行维护国家安全和稳定、守护人民幸福和安宁的神圣职责,奋力推进文水公安工作现代化。

孟兰生要求,全县公安机关和广大民警辅警要提高认识,主动适应公安工作新常态,要清醒认识公安工作面临的新挑战、清醒认识公安工作面临的新要求、清醒认识人民群众的新期望;要突出重点,推动公安工作实现新突破,要始终保持严打高压态势、集中整治社会治安难点,全力维护社会稳定、创新社会治安综合治理;要忠诚履职,确保公安队伍实现新发展。继续强化政治担当、全面提高业务能力、加强公安队伍建设。公安局班子成员要发挥表率作用,身体力行带领全体公安干警,形成凝聚力、向心力、战斗力。

孟兰生希望全体公安干警团结拼搏、务实创新、不负重托、不辱使命,出色地完成各项工作任务,为文水繁荣稳定再立新功、再创佳绩。

(琴琴 连政)



文水县文联
浓墨写春联 情暖环卫工

本报讯 1月17日,在春节即将到来之际,文水县文联在盈峰环境卫生服务有限公司开展“龙飞凤舞贺新春”写春联、送春联活动,县文联负责人参加。

此次活动由文水县文联主办,县书法协会、美术协会、硬笔书法协会、老干部书画协会、楹联协会协办。

活动现场,35名协会会员挥毫泼墨,将美好的新春祝愿诉于笔端,为城市环境卫生清洁而辛苦劳作的环卫工人送去约1000副对联和500个福字。“龙腾霄汉开新宇,凤舞祥云报福音”“神州春暖山河秀,华夏龙腾日月新”一幅幅吉祥如意的春联透着新春的喜悦,一个个“福”字带着浓浓的墨香跃然纸上,为即将来临的春节增添了浓浓的喜庆氛围,环卫工人们精心选择自己心仪的对联。大红春联寄托了对环卫工人新春的祝福,讴歌了环卫工人“创造优美环境,建设和谐社会”的良好精神风貌。

下一步,文水县文联将继续组织广大书法工作者,书法爱好者,以小分队的形式进社区、进农村,进企业,为广大的人民群众送去春联,送上新春的祝福。

(禹静)

文水县召开第八次妇女代表大会

本报讯 近日,文水县召开第八次妇女代表大会。吕梁市妇联党组成员、副主席邢海华等领导出席会议。各代表团负责人以及来自全县的170余名妇女代表参加会议。

上午九点二十,大会在庄严的《国歌》声中开幕。市妇联副主席邢海华对文水县第八次妇女代表大会的召开表示热烈祝贺,她希望文水县各级妇联组织要以此次大会为新起点,坚定不移跟党走,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、铸魂育人,引领广大妇女在新时代的伟大实践中勇担巾帼使命;要持续推进妇联改革,锻造适应中国式现代化的妇联组织,努力在中国式

现代化建设中书写“半边天”更加绚丽的华章。

过去五年,文水县妇女联合会以“坚强阵地”和“温暖之家”建设为目标,坚持“一手抓发展、一手抓维权”的工作方针,团结动员带领全县广大妇女,围绕县委、县政府的中心工作,充分发挥桥梁纽带作用,不断开拓创新,真抓实干,为全县各项事业的发展贡献了巾帼智慧和力量,开创了文水妇女工作的新局面。

会上,朱琰卿代表文水县妇女联合会第七届执行委员会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,为文水高质量发展凝聚巾帼力量、奉献巾帼智慧》的工作报告,回顾总结了过去五年文

水县的妇女工作,提出了今后五年妇女事业发展的目标和任务。

大会通过投票选举产生了文水县妇联第八届执行委员会委员,并召开了文水县妇联第八届执行委员会第一次会议,选举产生了马锦丽、朱丽彬等11名文水县妇联第八届执行委员会常委,选举朱珠卿为文水县妇联第八届执行委员会主席,选举吴奕灵、赵启为文水县妇联第八届执行委员会副主席,马锦丽、文斌、朱丽彬、李美、张艳平、张蓓、武雅峰为文水县妇联第八届执行委员会兼职副主席,梁慧雯为文水县妇联第八届执行委员会挂职副主席;会议通过了《关于文水县妇女联合会第七届执行委员会工作报告的决议》。(胡婧)

师生进“警营”反诈宣传“零距离”

本报讯 1月16日,文水县公安局南安镇九年一贯制学校走进南安派出所零距离学习反诈宣传知识。

民警结合身边鲜活的案例,围绕网络诈骗、校园欺凌等方面知识进行详细讲解,并让学生观看了反诈宣传安全公告宣传展板,还提醒广大学生自觉提高警惕、防范网络诈骗,反对校园欺凌、远离暴力,建设和谐校园。

文水县公安局南安派出所所以警营开放的形式,带领同学们参观了派出所的询问室、候问室、物证保管室、人身安全检查室、执法档案室、辨认室,让同学们了解了接处

警流程。进一步增强了安全意识、法治意识、反诈意识。

南安派出所副所长武华荣说:“通过这次警营开放活动,我们与学生们面对面、零距离交流,不仅让孩子们了解了警察的职责和威严,也让孩子们感受到警察对社会的保障和责任感,更增强了他们的安全意识和法律意识,让同学们学会用法律武器保护自身不受侵害,也为校园平安建设打下了坚实基础。下一步,南安派出所及南安教委将一如既往为学生保驾护航,为学生撑起‘平安伞’。”

(高毓)

文水县文联开展“龙飞凤舞贺新春”送春联活动

本报讯 1月23日,文水县文联开展“龙飞凤舞贺新春”送春联活动。此次活动由文水县文联、民盟吕梁市直第六(文水)支部主办,县书法协会、美术协会、硬笔书法协会、老干部书画协会、楹联协会协办。

活动现场书法老师们以娴熟的笔法书写出对来年迎祥纳福的

美好心愿,并根据群众的个性化需求,为大家书写了一批独具特色的春联。一副副红红火火的春联,一个个饱满的“福”字,带着冬日的温暖和新春的祝福送到了居民手中,居民对技艺精湛的书法连连称赞,纷纷领取了自己心仪的春联,为新春佳节营造了浓厚的氛围。

(禹静)

